
 
 

 

Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 16 de março de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos dezesseis (16) dias do mês de março do ano de 2021, às onze horas (11h), de forma 

virtual, acontece à Décima Terceira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Todos presentes. Ata 

da 12° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Pela ordem, o edil 

Tiago Ramos fala que votou a favor do Projeto de Lei nº 030/20, no qual trata da 

autorização para compra de vacinas pelo executivo. Afirma que se absteve de votar no 

Projeto de Lei nº 032/21. Esclarece, pois postaram no Blog Sobral e Revista, que ele tinha 

se abstido de votar o Projeto de Lei nº 030/21. Foram lidas as seguintes matérias: 

PROJETOS DE LEI: Projeto de Lei nº 042/21, de 16/03/2021. Ementa: Denomina 

oficialmente de Rua José Borges Carneiro, a artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT); Projeto de Lei nº 043/21, de 16/03/2021. Ementa: 

Denomina oficialmente de Rua Antônia Vidal Gomes, a artéria que indica. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT); Projeto de Lei nº 044/21, de 

16/03/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Rua Benedito Soares Brandão, a artéria 

que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT); Projeto de Lei 

nº 045/21, de 16/03/2021. Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade que os profissionais que 

colaboram na limpeza urbana e na coleta de lixo - GARIS sejam priorizados no plano de 

vacinação contra a COVID-19. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB); Projeto de Lei nº 046/21, de 16/03/2021. Ementa: Torna prioridade 

equiparada aos médicos e demais profissionais da linha de frente no combate a COVID-19 



 
 

no município de Sobral a vacinação dos estudantes dos cursos de enfermagem e medicina, 

bem como estudantes dos cursos técnicos de enfermagem que realizam estágios nos 

hospitais que recebem enfermos acometidos do referido vírus para tratamento. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB); Projeto de Lei nº 047/21, de 

16/03/2021. Ementa: Institui o Programa Municipal de Aquisição de Alimentos da 

Agricultura Familiar no âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). INDICAÇÕES: 456/21 – Ementa: Indica um 

anexo do centro de saúde da família na (comunidade Alto Grande), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 457/21 – 

Ementa: Indica a reforma da praça Dom José e da academia da saúde, localizada na rua 

Prefeito Jerônimo Prado, CEP: 62015-210, Dom José, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 458/21 – Ementa: Indica que seja disponibilizada a internet sem fio, no 

sistema Wi-Fi, no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 459/21 – Ementa: Indica   que seja disponibilizada a internet 

sem fio, no sistema Wi-Fi, no distrito do Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 460/21 – Ementa: Indica   que seja disponibilizada a internet sem fio, no 

sistema Wi-Fi, no distrito de Jordão (sede), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 461/21 – Ementa: Indica   que seja disponibilizada a internet sem fio, no 

sistema Wi-Fi, no sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 462/21 – Ementa: Indica   que sejam instaladas câmeras 

filmadoras e cercas elétricas, dentro e fora do Centro de Educação Infantil Maria José 

Carneiro (CEI), bairro Sumaré, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Educação. 463/21 – Ementa: Indica que seja viabilizada a implantação de um 

matadouro público no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 464/21 – Ementa: Indica a ampliação da escola CAIC Raimundo 

Pimentel Gomes, no bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson 

Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e 

Secretaria de Infraestrutura. 465/21 – Ementa: Indica   que sejam feitas ciclofaixas na Av. 

Dom José, Av. Diogo Gomes e a rua Conselheiro Rodrigues Júnior, e a interligação delas 

no entorno da cidade de Sobral. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo e Secretaria de 

Infraestrutura. 466/21 – Ementa: Indica calçamento para a parede do açude Casinhas, na 

localidade de Casinhas, no distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 467/21 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento do asfalto da rua 



 
 

Luís Santos Aquino, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes (antigo Terrenos 

Novos). Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 468/21 – Ementa: Indica realizar 

reparos com asfalto na parede do açude do Sara, na localidade de Emasa, no distrito de 

Aracatiaçu. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 469/21 – Ementa: Indica que seja 

implantado nos CSF’S o Dia de Atenção Integral à Saúde do Homem a cada segunda 

(sexta-feira) de cada mês. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 470/21 – Ementa: Indica que seja feito 

o recapeamento asfáltico na travessa João Brasilino do Nascimento (ao lado do PSF), no 

bairro Coração de Jesus. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 471/21 – Ementa: Indica que 

seja incentivado dentro do âmbito escolar a criação de um canal de comunicação tipo blog. 

Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Educação. 472/21 – Ementa: Indica construção de um CEI – Centro de 

Educação Infantil para o distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Marlon 

Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Públicos. 473/21 – Ementa: Indica com urgência que seja 

realizada a captura de animais em situação de rua no perímetro urbano do distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Segurança Cidadã e Coordenadoria de Trânsito 

do Municipio. 474/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação da estrutura do poço 

artesiano com chafariz, na comunidade de Boa Vista dos Aprígios, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor do SAAE/Sobral. 475/21 

– Ementa: Indica com urgência a implantação da estrutura do poço artesiano com chafariz, 

na comunidade de Boa Vista dos Hermanos, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Secretaria de Infraestrutura e Diretor do SAAE/Sobral. 476/21 – Ementa: Indica a 

conclusão da rede de saneamento básico na sede do distrito de Caracará. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Diretor do SAAE/Sobral. 477/21 – Ementa: Indica 600 mts de pavimentação asfáltica, 

ligando a igreja São Francisco da localidade de Lagoa Queimada à CE que dá acesso ao 

distrito do Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 478/21 – Ementa: Indica a 

construção de um calçadão iniciando em frente à igreja da Lagoa Queimada até o distrito 

de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 479/21 – Ementa: Indica a construção 

de uma creche na comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e 

Secretaria de Infraestrutura. 480/21 – Ementa: Indica a construção de uma quadra esportiva 

coberta com arquibancadas e rede de proteção na localidade de Lagoa Queimada, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 



 
 

e Secretaria de Infraestrutura. 481/21 – Ementa: Indica a construção de uma creche na 

antiga sede do Guarani, na rua Maria Monte, bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Infraestrutura. 482/21 

– Ementa: Indica a construção de uma praça pública com equipamentos de saúde na rua 

Balbino, bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 483/21 – Ementa: Indica a construção de uma areninha na 

travessa Reginelândia Loiola Aragão, bairro Centro (Tamarindo), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 484/21 – Ementa: Indica a 

implantação de asfalto para a rua Raimundo Pimentel Gomes, bairro Dr. Juvêncio de 

Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 485/21 – Ementa: Indica a construção 

do Centro de Educação Infantil (CEI), na rua Paraguassu, próximo ao CSF no distrito de 

Aracatiaçu, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 

486/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça pública na comunidade de Chumbado, 

no distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 487/21 

– Ementa: Indica que sejam instaladas câmeras filmadoras e cercas elétricas, dentro e fora 

do Centro de Educação Infantil Jean Torez Trindade (CEI), Bairro COHAB II, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 488/21 – Ementa: 

Indica que sejam instaladas câmeras filmadoras e cercas elétricas, dentro e fora do Centro 

de Educação Infantil Maria Menezes Cristino (CEI), bairro Padre Palhano, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 489/21 – Ementa: Indica reforma e 

ampliação da escola José Leôncio, no distrito do Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 490/21 – Ementa: Indica a construção de um CSF para o 

distrito do Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 491/21 – 

Ementa: Indica a reforma da escola Chico Feliciano do Sítio Santo Antônio, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 492/21 – Ementa: Indica que 

seja feito viaduto entre a rua Coronel José Silvestre e a Pericentral, Centro, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 493/21 – Ementa: Indica a construção 

da praça do empreendedor, no distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico. 494/21 – Ementa: Indica a 

troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na localidade de Várzea da Pedra, no 



 
 

distrito de Caioca. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 495/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma areninha, no distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 496/21 – Ementa: Indica 

que seja feito calçamento na localidade de Sabonete, distrito de Caracará. Autoria: 

Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: A Vereadora Socorro 

Brasileiro diz que as Indicações 493/21 e 495/21 forma solicitadas em nome da Secretária 

Sandra Arcanjo. O Vereador Cumpady Bony diz que já foi inaugurada uma areninha no 

distrito de Aracatiaçu, conforme pede a Vereadora Socorro Brasileiro. A Vereadora 

Socorro Brasileiro não retira a sua indicação. O Vereador Aleandro Linhares subscreve as 

Indicações nº 481/21, 494/21, 489/21 e 490/21. Em seguida, diz que na Serra do Rosário 

não tem uma areninha. Solicita ao Prefeito uma areninha para a Serra do Rosário. O Edil 

Apóstolo Jander subscreve as Indicações nºs 463/21, 480/21, 481/21, 482/21 e 483/21. A 

Vereadora Micheline Ibiapina subscreve as Indicações nºs 466/21 e 496/21. O edil 

Raimudo Carneiro subscreve as Indicações nºs 466/21 e 463/21. O Vereador Camilo Motos 

subscreve as Indicações nºs 466/21, 494/21 e 496/21. O edil Mário Vicktor subscreve as 

Indicações nºs 482/21 e 483/21. Foi lido e aprovado o Requerimento nº 021/21 – Ementa: 

Solicita ao senador Cid Ferreira Gomes que interceda junto às autoridades competentes 

para implantação de uma mini agência bancária, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Senador 

Cid Ferreira Gomes. Foi dado conhecimento ao plenário das seguintes Redações 

Finais: Projeto de Lei nº 021/21, de 19/02/2021. Ementa: Institui a Semana Municipal do 

Uso Racional de Medicamentos no Município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Projeto de Lei nº 022/21, de 19/02/2021. Ementa: 

Dispõe sobre a abertura das igrejas e/os templos de qualquer culto como atividade 

essencial em períodos de calamidade pública no Município de Sobral-Ceará. Autoria: 

Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Projeto de Lei nº 023/21, de 25/02/2021. Ementa: 

Declaro como Essencial a prática de atividade física e do exercício físico em 

estabelecimentos prestadores de serviços com essa finalidade no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Projeto de Lei nº 

024/21, de 26/02/2021. Ementa: Declaro como Essenciais todas as Clínicas, cuja finalidade 

seja tratamento Psicológico e Terapêutico no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). GRANDE EXPEDIENTE – Sem 

inscritos para fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA – Sem matérias para deliberação.  

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Aleandro Linhares diz que foi colocado 

um muro em um terreno no Jordão. Afirma que irá representar esse fato na prefeitura. O 

edil Johnson afirma que tem algumas pessoas solicitando leitos de UTI. A Vereadora 

Socorro Brasileiro divulga que já saiu o resultado dos classificados no processo seletivo de 

seleção de mil chefes de família. O edil Chico Joia solicita a limpeza das lixeiras do Centro 

de Convenções. O Vereador Camilo Motos diz que a maioria dos secretários municipais 

não estão atendendo os vereadores. Seguidamente, solicita a limpeza das podas de árvores 



 
 

nos bairros. O edil Cleiton Prado chama a atenção da população em relação ao contágio do 

Covid-19. Faz algumas observações sobre as internações na UTI. O Vereador Apóstolo 

Jander colabora com a fala do edil Camilo Motos em relação ao atendimento dos 

secretários. Parabeniza o Secretário de Infraestrutura por sempre atender a demanda dos 

vereadores. O edil Tiago Ramos explana que faz mais de três anos que não anda na 

prefeitura. Fala do falecimento do Professor Serginho. Critica o sistema de saúde do 

município. O Vereador Igor Bezerra se coloca à disposição dos vereadores, como vice-

líder do governo, para resolver questões referentes ao atendimento dos edis pelos 

secretários. Parabeniza a atuação do município diante do combate a pandemia. O Vereador 

Zé Vitor solicita a entrada de pessoas, não apenas por entrega, na “Faixa Vermelha” que 

compreende a região do mercado central. Diz que na área tem vários estabelecimentos que 

prestam serviços essenciais. Afirma que os comerciantes estão sendo prejudicados, pois a 

maioria dos clientes compram apenas na “cardeneta”, e por isso, necessita ir até o local 

para concluir a compra. O Presidente convoca os vereadores para participar da Audiência 

Pública da LDO, na quinta-feira, dia 18. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa.  

 

 

 


